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Zadání k pořízení vyhledávací architektonické studie
__________________________________________________________________________________

Úvod 

Lokalita lázeňských lesů, bezprostředně  východně navazující na lázeňskou část města Karlovy Vary, s 
Goethovou vyhlídkou a dalšími významnými civilzačními krajinnými prvky je turisticky významným 
cílem v rámci vlitřního území lázeňského místa Karlovy vary. 

K zajištění potřebné atraktivity a také částečné ekonomické soběstačnosti se v prostoru okolo 
obnovené Goethovy vyhlídky uvažuje s vybudováním letní bobové dráhy se zázemím.

Řešená lokalita
Umístění záměru se předpokládá v lokalitě Karlovy Vary - Hůrky, v prostoru mezi Goethovou 
vyhlídkou a Pražskou silnicí. Oba tyto objekty jsou kulturní památkou. 

Na pozemcích parc. č. 432/1, 3143/1, 3176, 3177/1, 3177/4, 3174, 3179/1 v k.ú. Karlovy Vary se 
uvažuje s vybudováním komerční letní bobové dráhy se zázemím, se specifikací umístění viz situace. 
Majetkové vztahy: Řešené pozemky jsou v majetku SMKV.

 



Základní podmínky v území dle právních předpisů

Platný územní plán statutárního města Karlovy Vary: Dle ÚPmKV jde o tyto funkční plochy:
- plocha lesů zvláštního určení (lázeňské lesy),
- plocha občanské vybavenosti (Goethova vyhlídka)
- plocha zeleně (oblouk Pražské silnice)
- plocha bydlení čistého (navazující na zástavbu u Pražské silnice).

Soubor objektů bobové dráhy je uvažován k umístění ve funkční ploše územního plánu „plochy lesů“. 
Objekty zázemí pro bobovou dráhu při ohbí Pražské silnice se navrhují do plochy „bydlení čisté“, a 
částečně do nezastavitelné plochy „ostatní nelesní zeleně“. V rámci studie dojde k upřesnění, resp. k 
určité úpravě či redukci rozsahu (délka, velikost) bobové dráhy.

Bobová dráha vyžaduje vyřízení náležitostí dle zák. č. 289/1995 Sb., Zákon o lesích a o změně 
některých zákonů (lesní zákon). Záměr vyžaduje vyřízení dočasného odnětí pozemků určených k 
plnění funkcí lesa (PUPPFL, odnětí), t.j. uvolnění pozemků pro jiné využití. Bude se jednat o dočasné 
vynětí z PUPFL (cca 20 let). Bude doložena možnost kácení lesních dřevin pro tyto účely, které bude 
pro daný účel nepochybně nezbytné.

Bude doložen soulad se zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Jedná se o Chráněnou 
krajinnou oblast Slavkovský les. Dopady mají i aspekty vzhledu krajiny, ve vazbě na panorama 
lázeňského území. Bude nutné opatřit stanovisko CHKO. Ve vnitřním území lázeňského místa bude 
zapotřebí prokázat soulad se Statutem LMKV, 321/2012 Sb.

Základní údaje k záměru

Předpokládá se příprava lesních pozemků (dílčí kácení, výsadba ap.), bez změny jejich charakteru a 
základního účelu využití jako lesa zvláštního určení (lázeňský les). Bobová dráha vyžaduje uvolnění 
trasy, s distancí od vzrostlých dřevin. 

Souvisejícím objektem je úprava nástupní plochy při Pražské silnici pro nástup na bobovou dráhu a 
zřízení parkoviště, viz situace. 

Realizací tohoto záměru nebude překročena přijatelná míra negativního zásahu do lesa. Šíře koridoru 
se uvažuje cca 10 m v příslušné délce a plošném rozsahu dráhy. Jedná se o délku dráhy cca 1 km. 

Záměr sestává ze tří stavebních celků:
- úprava a vybavení nástupního místa u Goethovy vyhlídky
- úprava, vybavení a parkoviště u nástupního místa u Pražské silnice
- vlastní bobová dráha, s vlekem (výtahem).



Obr. Nezávazný (ilustrační) příklad situačního řešení dráhy a nástupních míst

Věcná náplň (stavební program):  

Předmětem záměru je vybudováním letní bobové dráhy se zázemím. K technickému řešení dráhy se 
uvádí: Optimální délka i navržené konkrétní řešení musí být dostatečně atraktivní, zajišťující dobrou 
návratnost investice. Musí být zajištěna dostupnost pro motorizované i pěší návštěvníky. Vhodná je 
viditelnost zařízení z komunikace. Ekonomicky optimální délka bobové dráhy jako samostatně 
fungující sportovně-rekreační aktivity (rozumí se délka sjezdu bez tažného zařízení ke startu) se dle 
konkrétní lokality pohybuje v rozmezí 600 — 1200 m. Pro klasickou dráhu (vozíky na čtyřech 
gumových kolečkách v korytě) je ideální sklon dráhy 6,5 — 7% při optimálním sklonu terénu 15 — 20 
% (minimum okolo 10%, maximum pro variantu se samostatným tažným zařízením - vlekem je 
limitováno zhruba 30 - 35% sklonem). Při větším sklonu dráhy je nutné vozíky osadit odstředivými 
omezovači rychlosti. Samotná dráha potřebuje s ohledem na poloměry zatáček a nezbytné 
přechodové úseky šířku svahu nejméně 50 m, ale dle konkrétního terénu většinou alespoň v 
kritických místech i více. Součástí dráhy má být instalace systému garážování vozíků. Součástí dráhy 
je lanový vlek pro dopravu vozíků (polo nebo plně automatické systémy). Pořizovací cena technologie 



závisí na mnoha faktorech. Příklad ceny realizace (Šp. Mlýn) za kompletní dodávku technologie cca 1 
km dráhy + cca 400 m speciálního vleku a vozíků činila cca 15 mil. Kč. 

Souvisejícími a podmiňujícími investicemi jsou sítě, obslužný objekt, parkoviště, sociální zařízení, příp. 
kiosek. Bobová dráha bude pojata jako zařízení mobilní, nikoli jako pevná stavba ve smyslu 
stavebního zákona. Objekty zázemí budou dostupné z veřejných komunikací a budou napojené na 
rozvody silnoproudu, vody a kanalizace.

Podklady:
Mapová data z digitální technické mapy města, 
data z územně analytických podkladů, 
fotografie,
dokumentace památkově chráněných objektů, 
data k existenci podzemních sítí a zařízení - vyjádření k existenci opatřené přes E-utility report.
(geodetické zaměření není pro fázi studie k dispozici)
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